

# POKROK ZÁPADU.

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEB., AS SECOND CLASS MATTER.

Dvacátý druhý rok.

OMAHA, NEBRASKA, V ÚTERÝ DNE 1. LISTOPADU 1892.

Dvojtýdenního vydání č. 12.

## BOJ NA NUŽ.

Bitva bude bojována až do konce.

Prudké řezání a sekání cen.

Domorodci se vzdali boje a jsou překvapeni.

Až náš velký sklad mužských svrovníků bude vyprodán.

Ceny mužských obleků jsou poraženy v prach s černým okem.

Vizte náš vyklad dětských a chlapeckých obleků svrovníků za polovici jich pravých cen.

## Western Clothing Company,

1317 a 1319 Douglas ul.

Nezapomeňte ulici a číslo.

J. BAMBERGER, majitel.

## SMITH & WARNKE,

— PRODÁVÁJÍ —

Strážné zboží.

Klobouky, čepice,

Boty a střevíce

a Grocerie.

Nejvyšší cena platí se za plodiny rolnické a zvláštní pozornost věnuje se českým odběratelům. Naše zboží je vše první třídy a zaručeno než z krámu přijde.

**ZNAK U SLONA,**  
CRETE, NEB.

## OMAHA RUBBER CO.

Tel. 751. 1520 Farnam, roh 16. ul.

VŠECHNY DRUHY ŘEMENŮ NA SKLADĚ.

Černé podušky	Kartóny	Kalamáře	Hřebeny	Rom. "Flat Brand"	Nepromok. látky
Zastírky	Hadice	Zrnadla	Nápatky	Podvazky	Boh. narušitelé
Neprůhledná	Čepice	Zrnadla	Sklenky	Vytahovací na	Přívody na voz.
Páry	Kapky	Děrovací	Rezkací	šátky	Válec do křídlačky
Obrázky	Obilky	Systémy	Dehtové	šátky	Ochranné plátno
Slabky	Cement	Rezkací	Soľníky	šátky	Vzácné plátno
Dehy	Kalhoty "Cyclo"	Provláka	Mila	Slavy k parnám	Kola na lodice
Boty a střevíce	Brusle	Praky	Praky	Klobouky	Zboží sportovní
Pláště pro kočy	Přív. na kovář.	Plavky	Plavky	Klobouky	Dělná pletiva
Savětky	Moze k hrazdám	Zahy	Prostřední křepky	šaty sít.	

## Morse-Coe Shoe Co.

obuv pro muže, hochy, mladíky, dámy, dívky i děti.

OBUV VŠEHO DRUHU.

Vše ručně šité a pečlivě dělané.

Jednatel pro obě strany GOODTEAM CO.

1107, 1109, 1111, 1119, 1121 a 1123 Howard ul., OMAHA.

### NOVÉ ZPRÁVY DOMACÍ.

#### POLITICKÉ.

**Pro Weavera**  
rozhodli se ve čtvrtek demokraté coloradští a sice tím, že odvolali všechny lokální elektoráty z listku demokratického, kterého rozhodnutí bylo také již tajemníkem výboru státního státního sekretáři oznámeno. Krok tento učiněn byl z účelů politických, jako podobný krok v Minnesotě a ve státech jiných, totiž za účelem oslabení Harrisona, tak aby volba prezidenta znárodně postane případla. Za tomu tak, dokazuje výrok jednoho z nejpopulárnějších demokratů, kterýž vyslovil se následovně: "Vše co chcem, jest, aby Harrison nedostal elektorální hlasy coloradské. Dostane-li je Weaver, jest to právě tak, jako by je dostal Cleveland. Každý dobrý demokrat měl by hlasovat pro Weavera." — Jest-li si praví demokraté, kteří jsou demokraty ze zájmy a ne pro kořist, horkou pilulku spolknouť doveďou, jest ovšem otázkou.

#### KRONIKA UDÁLOSTÍ.

**Výroba mouky.**  
Odborný časopis "Northwestern Miller" přinesl koncem týdne zprávu o výrobě mouky v mílněch minneapoliských, die ní vyrobeno v týdni tom celkem 224,460 sudů mouky proti 121,970 sudům v týdni předchozím a proti 205,705 v témže týdni roku minulého. Z množství toho určeno bylo k vývozu 83,250 sudů.

#### Vigilanti v San Francisku.

V listech san-franciských objevila se ve čtvrtek oznámka, jež všeobecnou pozornost obyvateľstva k sobě přitahovala, neboť upamatovala obyvatelstvo tamní na činnost vigilantu v roce 1877. Svolávaná byla totiž oznámkou dotýkající se schůze výkonného výboru "výboru bezpečnosti" na sobota večer za účelem porokování o důležitých případech. Má se za to, že schůze vigilantu svolána byla za účelem porady o tom, kterak zamezití možným podvodům při nastávaní volbě.

#### Ta demokratécká poctivost!

Páni demokraté vědí dobře, že, chtějí-li v prezidentské volbě zvítěziti, musí dostati elektorální hlasy new-yorské a jelikož pochybují, že by toho dosáhnutí mohli cestou poctivou, chopili se obvyklých prostředků, jimiž pravý výraz vůle lidu potlačeni býti má. V mnoha případech byly ale zamýšleny tyto podvody již odkryty a z Albany, Troy, Utica a i odjinud docházely zprávy o zatčení mnoha mužů, kteří na více místech registrovati se dali, tak aby při volbě několika krátě hlasovali mohli. O jednom ze zatčených dokázáno, že registrovati se dal na 12 různých místech! Všichni odkázaní byli soudu spolkovému bez připuštění záruky.

#### Nový gerymandr.

Ve Wisconsinu skončeno ve čtvrtek zvláštní zasedání zákonodárstva, jež, jak známo, za účelem nového rozvržení státu v nové okresy poslance svoláno bylo a sice přijata předloha dotýkající, s výjimkou jedinkého okresu, Fond du Lac okresu, v tom znění, jak demokratikou většinou výboru navržena byla. Senátor Kreuger a poslanec Brown hlasovali při konečném hlasování s rep. a sice následkem toho, an přj nové toto rozdělení, podobně jako rozdělení předcházející, neustavím jest a že nejvyšším soudem v témž smyslu později opětě rozhodnuto bude. Většina demokratů ale pokládá nové rozdělení za ústavní, již z toho hlavně důvodu, an jím pro stranu demokratikou většina v zákonodárstvu zachována bude.

#### Sráčka na mostě.

Ve čtvrtek dopoledne srazil se poblíže Terre Haute, Ind., na mostě přes Washash řeku vedoucím, dva nákladní vlaky dráhy Big Four a srážka byla tak prudkou, že každý jeden oblok mostu se sřítl a s ním zároveň do řeky oha parostroj a 10 nákladních vozů, uhrfo a dobytčím naložených, do řeky sletělo. Na štěstí vyhládalo si nestěť toto pouze jeden život lidský za oběť a jen dva zříceniny přišli při tom k úrazu.

#### Ohromný požár.

Milwaukee, Wis., navštíveno v pátek večer čim nejkrutějším požárem v celých dosavadních dějinách svých, neboť několik set obchodních i obyčejných budov padlo dravým plamenům za oběť, úctou osob připraveno o pětsetletí a velkou většinu vačekého majetku svého a spůsoben škoda dle odhadu přesahovala bude \$6,000,000. — Požár vzniknul v budově Union Oil Co. na vřehodní Water ul., poblíže Detroit ul. a podporován jes prudkým víchem, šířil se rychlým směrem k Menominee a vačkary pokusy, dravý živl na dráze jeho zastaviti, byly marnými. I dynamity bylo k rozhoštění jednotlivých budov, v dráze plamenům stojících, používáno, tak aby jim potřava odejmuta byla, leč marně, neboť plameny přeskakovaly nejen jednotlivé domy, ale i celé čtvrtce, a ba i na druhou stranu řeky se přenesly. Vzdor tomu, že záhy po vypuknutí požáru celý hasičský odbor proti dravému živtu zakročil, přec ukázaly se vačkary snahy býti marny a proto požádána veškerá okolní města telegraficky o pomoc a i z Chicago vypraveno šest čt hasičských zvláštních vlakem ku pomoci. Přes 11 čtvrtců, v nichž značně velkoobchod se nalézalo, leho úplně popelem, mimo čehož i dvě nákladní nádraží, dráh Northwestern a Milwaukee, Lake Shore & Western, i se všemi tam stojícími vozy i se vším obsahem zničeno. — Požár, jak uvedeno, vzniknul v závodě Union Oil Co., v pátek po páté hodině odpolední, následkem výbuchu jednoho suda petroleje a vzdor tomu, že záhy proti plamenům osm čt hasičských bojovalo, stále se šířil, následkem čehož další výbuchy se udály a plameny i na sousední velkoobchody se rozšířily, tak že veškerá snaha na obmezení jich marnou se stala. Jelikož se stalo patrným, že celá čtvrt, mezi Water ul. a jezerem ležící, nejspíše plamenům v obětí padne, učiněny náležitě kroky k časnému vystěhování rodin tam bydlících a ve vystěhování byla celá policejní moc městská nájmenou. A krok tento ukázal se býti vším řým, neboť záhy zasaženy obyčejní domky na Milwaukee a Jefferson, Buffalo a Chicago ulicích a ani jedinký z nich nemohl zachráněn býti. Následkem změny směru větru změnily i plameny svůj směr a místo směrem severovýchodním, počly huňati se směrem jižním, následkem čehož záhy octlo se nákladní nádraží dráhy Chicago & Northwestern v plamenech a jen rychlým zakročěním zřízených má společnost o děkovati, že větš část parostrojů a nákladních vozů zachráněna byla. Odtud šířil se požár po Broadway k Jackson, Jefferson a Milwaukee ul., a tu učiněn první pokus rozmetením budov dynamitě dalším pokroku požáru přitřz učiniti, leč vše bylo tu marným, a teprve k ránu, pomocí hasičských sborů z Waukesha, Oshkosh, Kenosha, Racina a Chicago na pomoc přichvátavších, podařilo se plameny v mezích udržeti. — Počet osob, jež hrozným požárem tímto o přístřeší a většinu majetku svého připraveny byly, páčí se na 3000 a proto příslušnými úřady městskými učiněny ihned náležitě kroky, aby neobtěžkem tím vypořádáno bylo. Výpomocný výbor, kterýž za účelem tím se sestoupil, sebral do neděle večera \$68,000 a usnešeno, hledět k tomu, by částka ta na \$100,000 zvýšena byla. — Za zvláštní šťastnou okolnost možno považovati, že při obrovském požáru tomto pouze 4 osoby o život přišly, a sice usmrceni byli dva hasiči sřítivší se zdt, jedna paní zemřela leknutím a jedna ženská byla dýmem zadušena.

#### Zhoubné lesní požáry

Řádí, die zpráv z Pittsburgu docházejících, v údolí Beaver, v nejbližším okolí Beaver Falls a jsou tak prudké, že osadníci dnem i nocí pracovati musí, aby přibytky své před zhoubným živlem uchránili. — Z Reading, Pa., došly též v nedělní zprávě, že lesní požáry v pohorí Blue rozšířily se ze Schuylkill okresu až k Berkside a že pruh hořícího lesa jest již přes 3 mil dlouhým.

#### Je to cholera!

Do Port Townsend, Washington, připlula v sobotu po zítřejší plavbě z Činy barka "Columbia" a jak komitétům zdravotnímu štábu oznámeno, zemřeli během cesty po několika dnech nemoci kapitán a první dělostrojčí a přibližně pět nemocí jejich byly totožnými s čim, jež při cholera pozorovány jsou. Následkem toho poslána barka do karantény.

#### Španělský hosté.

Do Washingtonu došla v sobotu zpráva, že vévoda Veroupa a bratr jeho, markýza Barbales, přijali pozvání kongresu Spojených Států jim učiněné, aby se totiž, jakožto potomci Kristofa Kolumba zúčastnili co hosté národa amerického zahájení světové výstavy kolumbické přítáho května a že k břehům našim připlují již v dubnu, tak aby i slavnosti námořských zúčastniti se mohli. — Královna španělská, jež podobně k šóstenství kongresu co host národa našeho pozvána byla, vyslovila vyzáneli našemu politování své nad tím, že přání tomu vyhověti nemůže, an ústavou zapovídaná jí to je, že ale za sebe ku slavnostem tím zástupce pošle. Dá se nejspíše zastupovati infantkou Isabelou, sestrou zemřelého krále.

#### O úrodě pšenice a bavlny.

Odborný časopis "American Agriculturist" v listopadovém svém čísle přináší podrobnou zprávu o úrodě pšenice a bavlny, z níž vyjímáme následovně: Vývoz pšenice z Indie klesá a v Rusku jest pšenice zadržována v očekávání vyšších cen, v Austrálii a Jižní Americe jest pak přebytek k vývozu nepatrným. Die společlivých zpráv vlastních u porovnávání jich se zprávami hospodářských výborů státních obnášela letošní úroda pšenice 494,434,000 bušlů. Rozloha osevu byla dosud přeháněna, úroda z akru ale podceňována a obháňována sklizeň o 5 až 15 proc. větší než ve skutečnosti. — Bavlny pěstováno bylo 16,643,000 akrů. Sklizeň z jednoho akru odhadována jest na 172 lb. a sklizeň celková obnášela as 6,500,000 balíků o 500 lb. váhy.

#### Osudný výbuch petroleje.

V neděli po 4. hodině ranní, právě když s prací ve philadelphické plynárně započato bylo, udál se tam prudký výbuch a v témž téměř okamžiku pokryta byla celá téměř hladina přístaviště jedním mořem plamenů. Prasklť totiž hlavní roura, čistírnu petroleje "Philadelphia" s čistírnu "Atlantic" spojující a to právě v místě, poblíže jehož pece plynární se nalézaly, následkem čehož prudký výbuch se udál a spousta hořícího petroleje do přístavu se vylhřnula. Vzdor rychlému zakročěním všech parníků, jež značně loď za včas z tohoto plameného moře odvěkly, bylo hořícím petrolejem šest loď zasaženo a až k hladině vodní zničeno. Týž osud stihnul i přitaviště samo, jež v délce několika set stop zničeno bylo. Škoda, požárem tímto spůsobená, odhadována jest na \$200,000.

#### DEŠNÉ ZPRÁVY.

\* Tajemně vražda udála se ve čtvrtek v Melrose, as 12 mil od Chicago vzdáleně to stanici Northwesternu dráhy a sice zavražděn tam byl v bytě svém stařec Ernest Kunneht, kapitalista na odpočinku. Jelikož žádná peníze odcizeny nebyly a pouze schránka s různými listinami se pohřešuje, má se za to, že právě k vůli tímto vražda spáchána byla.

\* Pro mnohoženství odsouzen byl minulého týdne v Davenport, Ia., na 3 roky do káznice Wm. H. Cansdale. Týž pokud známo, má čtyry manželky a sice jednu ve Vancouver, B. C., druhou v Cordova, Ill., třetí v Columbus, O. a čtvrtou si vzal v Davenport.

\* Obchodních úpadků událo se v Soustát za uplynulý týden 187 proti 255 v témž týdni roce min.

\* Na Yankton rezervaci v South Dakotě obdávána bude 15. listopadu porada Indiánů, v níž uvažováno budou podmínky, za jakýchž rezervace dotýčná vládě spolkové postoupena býti by měla.

## Vystříhnete si toto a přinese s sebou.

Abychom se předešli, zda-li obléka v časopise tomto něco nám propíše, rozhodli jsme se na obhádnouti:

Když něco u nás koupíte a pak vystřihnete tuto oznámku klerkovi své obhádnouti doručíte, budete oprávněni ku srážce 10 proc. (Platí to pouze po 10 doš, od 35. října 1892.) Uvážíte-li, že známi jsme co nejblíže odvětví obchod v Omaze a že nemáme na skladiš nic než zboží společlivé, tu zajiště, že nabídky naší použijete.

Tuto jsou některé z našich cen:

Šle v ceně.....	50c.	za 15c.
Mašličky v ceně.....	50c.	" 15c.
Špodní prádlo v ceně \$1.00	"	50c.
Šerkové kalhoty " 1.25	"	75c.
Převlečky v ceně.....	50c.	" 30c.
Plát. klobouky v ceně 1.50	"	75c.
Jemné botky " 2.25	"	1.15
Kalhoty pro hochy v ceně.....	40c.	" 19c.
Převlečníky v ceně.....	5.00	" 2.75
Mušské obleky " 8.00	"	4.50

Lepší druhý šatstva, jehož máme velký výběr, za podobně nízké ceny. Pamatojte, že dostanete srážku 10 proc., když pošlete vystřížek oznámky této po učiněné koupí v

## PEOPLE'S CLOTHING HOUSE

1303 Douglas ulice,

2. dveře západně od 13. ul.

8—C16)

\* V Lima, O., vyletěla v pátek odpoledne do povětří továrna na vyrábění nitroglycerinu, při čemž 3 dělníci usmrceni a 4 jiní smrtelně poraněni. Dva přibytky farmerské, téměř mřli od msta toho vzdáleně, byly výbuchem téměř úplně zničeny.

\* Na farmě Wm. Johna u Catwaissa, Pa., objeven byl minulého týdne v hloubce 200 stop bohatý pramen petroleje.

\* V Clevelandu zničena byla v sobotu dopoledne požárem operní budova "Euclid ave." a spůsobená tím škoda odhaduje se na \$100,000.

\* V ocelárnách bethlehenských, Pa., pracuje se přítomně na pancéřovém brnění válečného parníku spolkového, "Indiana", a sice budou jednotlivé desky jeho 17 palců silné.

\* K prezidentské volbě registrováno jest letos v Chicagu celkem 370,183 voličů, proti 174,932 voličům, jež registrování byli v roce 1890 k volbě státní a proti 172,028, kteří registrování v roce 1888 před volbou prezidentkou.

\* V New Yorku registrováno jest celkem 300,830 voličů, proti 286,642 při prezidentské volbě v roce 1888 a proti 216,551 při poslední volbě státní.

\* Zhoubné přerývaní požáry řádí die zpráv ze St. Cloud, Minn., v neděli došlých, v okresu Benton.

\* V Kansas City, Mo., zničeno v neděli v noci požárem staré State Line nádraží, prvé to železniční nádraží v státu Kansas, v r. 1863 postavené.

**Dobrý řezník a uzenář,** vyznačil se ve velkém práci v obhádně, hledě na to, že v obhádně přijímá J. V. C. of Fokus Zápád.

**Hleďte se** Dobry kovový šitky, který se vyznačil ve velkém množství práce a který jest mocen jakýs železný obočník. Zaručuji mu dobrý plat a státní práci, ale jen když si se hled. Jste by to bylo vše platit. Adresa: Josef Velič, Havranec, Neb.